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Lista 2 - Conjuntos I - Generalidades

1. Seja E = {1, 0}. De
ida quais das a�rmações abaixo é 
orreta ou in
orreta:

(a) {0} ∈ E

(b) ∅ ∈ E

(
) {0} ⊂ E

(d) 0 ∈ E

(e) 0 ⊂ E

2. En
ontre todos os sub
onjuntos de:

(a) B = {0, 1, 2}

(b) F = {0, {1, 2}}

3. Seja A = {1, 2, . . . , 8, 9}, B = {2, 4, 6, 8}, C = {1, 3, 5, 7, 9}, D = {3, 4, 5}
e E = {3, 5}. Des
ubra qual desses 
onjuntos é o 
onjunto X que satisfaz


ada uma das 
ondições abaixo:

(a) X e B são disjuntos

(b) X ⊂ D e X 6⊂ B

(
) X ⊂ A e X 6⊂ C

(d) X ⊂ C e X 6⊂ A

4. De
ida qual das a�rmações abaixo é 
orreta ou in
orreta:

(a) Todo sub
onjunto de um 
onjunto �nito é �nito.

(b) Todo sub
onjunto de um 
onjunto in�nito é in�nito.

5. De
ida qual das a�rmações abaixo é 
orreta ou in
orreta:

(a) {1, 4, 3} = {3, 4, 1}

(b) {1, 3, 1, 2, 3, 2} ⊂ {1, 2, 3}

(
) {4} ∈ {{4}}

(d) {4} ⊂ {{4}}

(e) ∅ ⊂ {{4}}

6. De
ida qual das a�rmações abaixo é 
orreta ou in
orreta. S é um 
onjunto

qualquer não-vazio.

(a) S ∈ 2S

(b) S ⊂ 2S
(
) {S} ∈ 2S

(d) {S} ⊂ 2S

7. Seja o 
onjunto universo U = {a, b, c, d, e, f, g}, e sejam A = {a, b, c, d, e},
B = {a, c, e, g} e C = {b, e, f, g}. Determine:
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(a) A ∪ C

(b) B ∩A

(
) C −B

(d) B′

(e) A′ −B

(f) B′ ∪ C

(g) (A− C)′

(h) C ′ ∩A

(i) (A−B′)′

(j) (A ∩A′)′

8. Desenhe um diagrama de Venn para três 
onjuntos A, B e C tais que A,

B e C tenham as seguintes propriedades:

(a) A ⊂ B, C ⊂ B, A ∩ C = ∅

(b) A ⊂ B, C 6⊂ B, A ∩ C 6= ∅

(
) A ⊂ C, A 6= C, B ∩ C = ∅

(d) A ⊂ (B ∩ C), B ⊂ C, C 6= B, A 6= C

9. Determine

(a) U ∩A

(b) A ∪A

(
) ∅′

(d) ∅ ∪A

(e) A′ ∩A

(f) U ′

(g) U ∪A

(h) A′ ∪A

(i) A ∩A

(j) ∅ ∩A

10. Prove:

(a) Se A ∩B = ∅, then A ⊂ B′.

(b) A−B é um sub
onjunto de A ∪B.

(
) A ⊂ B impli
a A ∩B = A.

(d) Seja A ∩B = ∅; então B ∩A′ = B.

(e) A ⊂ B impli
a A ∪B = B.

(f) A′ −B′ = B −A.

(g) A ⊂ B impli
a B′ ⊂ A′.

(h) Seja A ∩B = ∅; então A ∪B′ = B′.

(i) (A ∩B)′ = A′ ∪B′.

(j) A ⊂ B impli
a A ∪ (B −A) = B.

11. A fórmula A−B = A∩B′ de�ne a diferença de dois 
onjuntos usando so-

mente as operações de interse
ção e 
omplemento. En
ontre uma fórmula

que de�na a união de dois 
onjuntos, A ∪ B, usando novamente somente

as operações de interse
ção e 
omplemento.
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